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EXAME MODELO N.° 10

JULHO DE 2021

* ltens cujas respostas contribuem obrigatoriamente para a classificagao final:

11.,1.2,3., 4., 6., 8.,10.1,,10.2,, 13.1,, 13.2. e 15.

Estes itens estio assinalados no enunciado com uma caixa sombreada e um asterisco ao lado do nimero do item

* Dos restantes sete itens da prova, apenas contribuem para a classificagéo final os quatro itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagéo.
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1. Considere as sucessées (u, ) e (v, ) tais que:

= a sucess&o (U, ) é uma progressdo aritmética de termos néo nulos e razéo positiva;
. . , nz

= a sucessao (v, ) ¢ definida por v, = cos(;)

*1.1. Qual das seguintes afirmacdes é falsa?

< Ve g
m a sucessao de termo geral —- é convergente.
u

n

- n ,
a sucess&o de termo geral — +v,, é convergente.
u

n

. Vo oo
a sucessao de termo geral —- ¢ limitada.
u

n

5 n e
IE a sucessao de termo geral — + v, é limitada.
u

n
*1.2. Considere agora que a soma dos trés primeiros termos de (u,) € 9 e que Ug +Uu,, =66 .
Seja (w, ) a sucesséo definida por W, =u, +V, .

Qual é a soma dos cinquenta primeiros termos de (w, ) ?

2. Considere uma certa linha n do triangulo de Pascal tal que "C,, é o maior elemento dessa linha.

Escolhendo, simultaneamente e ao acaso, trés elementos desta linha, qual € a probabilidade de pelo menos dois terem
valor superior ao valor de ""'C, + "'C,, ?

Apresente o resultado na forma de dizima, arredondada as centésimas.
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*3. Doze amigos, entre os quais a Ana, a Bruna, o Carlos, a Diana e 0 Ezequiel vao ver um jogo de futebol.
Os doze sentam-se em lugares consecutivos de uma mesma fila com doze lugares.

De quantas maneiras se podem sentar, de modo que a Ana, a Bruna, o Carlos, a Diana e o Ezequiel fiquem em posicdes
consecutivas, mas que a Ana e a Bruna n&o fiquem lado a lado?

[A] 483840 2903040

4838400 [D] 479001600

*4., Uma caixa contém bolas encarnadas e pretas, todas numeradas. Sabe-se que:
3 x
. E das bolas sdo encarnadas;

= entre todas as bolas encarnadas, 5 em cada 12 estdo numeradas com um nimero par;

= 52,5% das bolas s&o pretas e estdo numeradas com um numero par.

Retira-se, ao acaso, uma bola da caixa.
Qual é a probabilidade de essa bola ser encarnada, sabendo que esta numerada com nimero par?

Apresente o resultado na forma de fragéo irredutivel.

5. Para um certo valor real de k > -1, a fun¢éo g, de dominio [—1, +oo[ , & continua:

x—k
xe—k—k se —1<x<k
o(x)= sen(k —x)
X se x>k

Qual é o valorde k ?
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*6. Em C , conjunto dos nimeros complexos, considere a condigao:
(z +Z)2 —(z —7)2 =16

Em qual das figuras pode estar representado, no plano complexo, o conjunto de pontos definido por esta condigdo?

[4]

Alm(z) AIm(z)

Alm(z) AIm(z)

7.Em C, conjunto dos numeros complexos, considere:

_1+3i

J2e'

z,=(i-3)i¥, z, e z,=¢'“, com ae:l?)?ﬂ-,Zﬂ'l:

(23)3XZ

Determine o de modo que a imagem geométrica do nimero complexo 2 pertenca & bissectriz dos quadrantes

1

pares.
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*8. Na figura esta representado o trapézio rectangulo [ABCD] .

De C

Sabe-se que:

= E & 0 ponto médio do lado [BC]

- CD=10
Qual € o valor de AE -BD ?
[A] -48 B] -50
—52 ~54

9. Determine, em R, o conjunto solugéo da inequacao:
log, (x+3)>log, (6 —2x)— Iogz(\/;)

Apresente o resultado na forma de intervalo ou reunido de intervalos.
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10. Na figura esta representada em referencial 0.n. Oxyz a pirdmide [ABCD] .

ZA

Sabe-se que:
=os pontos B, C e D, pertencem, respectivamente, aos eixos Ox, Oy e Oz

= uma equagéo do plano BCD é 3x-2y+4z-12=0

- AB(-8,5,-6)
“10.1. Determine a amplitude do angulo ABC.
Apresente o resultado em graus, arredondado as unidades.

*10.2. Determine a altura da pirdmide em relagéo a face [BCD].

11.Sejam f e g as fungdes de dominio R* definidas por

x®Inx

X

= f(x)=4+ -

= g(x)=x(In(x+8)-Inx)

k
Quais s&0 os valores reais de k de modo que lim ( f (x))§+1 > lim g(x)?

X—>+00 X—>+00

Apresente o resultado na forma de intervalo de nimeros reais.
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12. Seja g uma fungéo continuaem R, sem zeros, tal que:

lim (g(x)-2x)=-2

X—>—00

Considere a fungéo f , de dominio [0,+oo[, definida por f (x)=

O grafico de f tem uma assimptota obliqua de declive l

Mostre que essa é a sua Unica assimptota e escreva a sua equagéo reduzida.

13. Considere a fungao f , de dominio [%377[} , definida por f (x)= cos(lj.
X

*13.1. A expressao f”(x)+§ f'(x) é equivalente a:

& - BES

X X

& - o

X X

*13.2. O gréfico de f tem um ponto tal que se adicionamos 1 a sua abcissa, 0 declive da recta tangente diminui
80% .

Recorrendo as capacidades graficas da sua calculadora, determine as coordenadas desse ponto.
Na sua resposta deve:

= equacionar o problema;

= reproduzir o(s) grafico(s) que considerar necessario(s) para a resolugéo do problema;

= Assinale o ponto e a sua abcissa, arredondada as centésimas;

= apresentar as coordenadas do ponto, arredondadas as centésimas.
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14. Sejam f e g as fungdes de dominio R tais que:

= f & afim e o seu grafico intersecta 0 eixo Ox no ponto de abcissa —1 e o intersecta o eixo Oy num ponto de
ordenada positiva.

2

= g(x)=e""xf(x)

Mostre que f (0) € um minimo relativo da fungéo g .

*15. Considere a fungéo h, de dominio R* \{1}, definida por h(x)= Ii .
nx

Seja a um numero real tal que 3<a<4.

Sem utilizar a calculadora, nem mesmo em eventuais calculos numéricos, mostre que a equagdo h(x)=a tem uma

Unica solugéo no intervalo ]e, e’ [ .

Sugestao: tenha em conta que 2<e <3

FIM

As pontuagdes obtidas nas respostas
a estes onze itens da prova
contribuem obrigatoriamente para a
classificagéo final.

11. | 1.2 3. 4, 6. 8. |101. | 10.2. | 13.1. | 13.2. | 15. Subtotal

Cotagdo (em pontos) 12 14 12 14 12 12 14 14 12 14 14 144

Destes sete itens, contribuem para a
classificagdo final da prova os 4 itens

) 2, 5. 7. 9. 11. 12, 15. Subtotal
cujas respostas obtenham melhor
pontuagéo.
Cotagao (em pontos) 4x14 56
TOTAL 200
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